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Po svojoj veličini Evropa je drugi najmanji kontinent koji zauzima 

oko 8% zemljišne površine, što čini manje od 1/4 Azije ili 1/3 Afrike. 
Ujedinjenje sa bivšim socijalističkim zemljama centralne i istočne Evrope od 
1989. godine na ovamo, Evropu je stavilo pred nove mogućnosti i izazove. 

 
Iz dva osnovna razloga, Evropsku uniju je teško teorijski definisati. 

Kao prvo, Unija je dinamičan i savremen fenomen. Drugo, Evropska unija je 
danas toliko kompleksna da svaki pokušaj sveobuhvatnog teoretisanja o njoj 
ostaje isuviše načelan, delimičan i vremenski ograničen. Postoje dva ključna 
oblika integracije: voljne i nevoljne integracije. 

Konfederacija je slobodniji sporazum od federacije, jer u njoj 
učestvujuće jedinice zadržavaju viši stepen samostalnosti. 

Razlozi za stvaranje novog oblika evropske integracije nakon Drugog 
svetskog rata su bili višestruki: politički, ekonomski, socijalni i drugi. 

Verner Vajdenfeld (2003) motive evropske integracije nakon 
završetka Drugog svetskog rata, grupiše u pet tačaka: želja za 
samospoznajom, od nacizma ka demokratiji; želja za sigurnošću i mirom 
koje nacionalne države nisu uspevale da obezbede; želja za slobodom i 
mobilnošću ljudi, roba i kapitala; nada u privredno blagostanje; i povećanje 
zajedničke moći. 

Robert Šuman je 9. maja 1950. godine predstavio Plan za osnivanje 
Evropske zajednice za ugalj i čelik. Ugovor je stupio na snagu 23. jula 1952. 
godine. 

Zemlje članice su započele pregovore o novom ugovoru u Mastrihtu 
1991. godine, taj ugovor je stupio na snagu 1993. godine, naravno sa 
ambicijom da se unutar Unije uspostavi monetarno jedinstvo do 1999. 
godine, i nova zajednička bezbednosna politika. 

Najbitniji element Rimskog sporazuma iz 1957. godine bio je 
stvaranje zajedničkog tržišta unutar koje će postojati slobodno kretanje 
dobara, lica, kapitala i usluga. Ostvarivanje cilja zajedničkog tržišta pratio je 
oprez od preterane liberalizacije kretanja kapitala. 

Vlade, članice Evropske Zajednice, su fiskalnu politiku i monetarnu 
politiku aktivno koristile kao sredstvo uticanja na tražnju. Zahvaljujući 
rastućoj snazi sindikata i usvajanju zakona o socijalnom osiguranju i radu, 
tržišta rada su postajala veoma uređena. 

Socijalna država i mešovita ekonomija su pomogle prihvatanje 
međunarodne konkurencije. Mešovita ekonomija i socijalna država su, u  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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